

EN JEREZ.

FUERA DE JEREZ.

Un mes... 2 ptas.
Un año... 22.50

Un mes... 2.50 ptas
Un año... 25

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Redacción y Administración, Compás 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Martes 20 de Junio de 1899.

Núm. 13.400

AÑO XLV.

El Guadalete.

MADRID

BALANCE DE LA SEMANA.

CONSTITUCION DEL CONGRESO.— PESIMISMOS.— EL DISCURSO DE PIDAL.— LA ETERNA ACUSACION.— DEBILIDADES.— LA AMENAZA CONSTANTE.— LOS PRESUPUESTOS.— EL CONTRIBUYENTE EN PENA.— LA ESTATUA DE VELAZQUEZ.— CONFLICTO DIPLOMATICO.— GAMAZO ENFERMO.

caldo, para que merezcamos bien de la historia. Y para esto es necesario que las fuerzas giren acordes, como los planetas en el cielo, y de este modo lograr esa maravillosa armonía que el Ser Supremo les infundió con su aliento.

Y añadía después el fogoso orador en párrafos vibrantes:

«Hemos venido a estas Cortes no para atender al amigo, no para atender a la provincia, no para favorecer al Municipio; hemos llegado aquí en horas de sacrificio, y esta palabra debemos llevarla escrita, todos delante de nuestros ojos. Empecemos pues, todos por hacer el sacrificio de nuestras pasiones; de este modo podemos exigirle al país para que la nación se levante. Sin sacrificio no hay nada. Sacrificio es el amor a la patria, el amor a Dios, el mayor de todos los amores, el amor a la familia, el amor a la humanidad, todas las ideas grandes, todos los pensamientos elevados, todas las grandes empresas, todo lo que representa valor, representa también sacrificio.»

«Escuchando las palabras del Sr. Pidal, después de sentir pasajeros entusiasmos, se ocurría preguntar:—Pero, ¿puede existir esa armonía aquí, donde todo es desconcierto? ¿Es que ha quedado alguien que no tiembla, que no vacile ante el sacrificio? El mismo Sr. Pidal que viene a predicar tan heroicamente la religión del deber ¿se considera con fuerzas para sacrificarse a sí mismo?»

Y la contestación inmediata era una negación tristísima, desesperada. Ese mismo discurso del Sr. Pidal ha sido pronunciado, porque el gobierno, que ya le mortificaba, le ha ofrecido como pago anticipado una vaca satisfacción de amor propio.

Fué el discurso del Sr. Pidal una nota brillante, hermosísima, pero sólo en la forma. En el fondo no se ofrecía nada sólido. El fogoso orador estaba convencido de ello: si el porvenir está detrás del sacrificio y del patriotismo que se invocaban, el porvenir es una negación. Y no puede ser de otro modo.

Luchamos—terminaba diciendo— el presidente del Congreso—y cuando el día de mañana llegue la hora de que la historia nos juzgue, nuestros hijos dirán con orgullo: «Mi padre no estuvo entre los generales que alcanzaron la victoria, pero fué de aquellos modestos legisladores que contribuyeron a hacer patria, a levantar la caída nación española.»

Pero no dirán eso nuestros hijos, ni dirá eso la historia, porque no existen esos legisladores en la pobre raza que tuvo generales tan tristemente vencidos. Cuando no se han podido dar pruebas de vitalidad en la guerra, aun cayendo vencidos, no se podrán dar en la paz. Son necesarios nuevos hombres, toda una raza nueva.

Y no faltan pruebas para ello. Ayer mismo, como respondiendo a las palabras de Pidal en el Congreso, se levantaba en el Senado la voz acusadora del Conde de las Almenas, no tan destemplada, no tan vigorosa como otras veces, pero sí más per-

suasiva, más desconsoladora, que ofrecía la más dolorosa acusación contra los que nos condujeron al desastre ofreciendo una elocuente nota de más de 250 mil recom-pensas concedidas después de haber sido vencidos ignominiosamente, después de haber perdido cuanto teníamos que perder. Y el Senado, los legisladores de ayer, en lugar de atender la acusación para exigir el castigo de los culpables, ahogaba la voz del fiscal entre murmullos y risas.

Es que falta valor. Y de los cobardes no se pueden esperar grandes cosas.

La debilidad es el signo característico de la actual política y esa debilidad reducirá a cenizas todo el orden presente. Lo ha demostrado el gobierno en los actos realizados hasta ahora; no ha habido voluntad bastante para oponerse a las influencias puestas en juego, y tras las vacilaciones ha venido a imperar la complacencia de siempre. Lo mismo ocurrirá mañana. Aun existiendo el propósito de acometer la obra, no se acometerá, porque frente a los conflictos que forzosamente se han de plantear retrocederá el gobierno.

Forzoso es que así suceda, porque no hay fuerza bastante en el gobierno para vencer—siquiera las contrariedades que dentro de él se presentan. El Sr. Silveira vive en fluctuaciones constantes, inclinándose unas veces a los elementos de Polavieja, inclinándose otras a los otros elementos, impotente para dominar a ninguno. Nadie en realidad manda; no hay una voluntad que dirija; no hay una mano fuerte que gobierne el timón. Y de estas fluctuaciones y de esta debilidad nacerá la ruina; la nave se estrellará en los escollos, no porque este sea un gobierno peor que los antes padecidos, sino porque es un gobierno sin cabeza.

Parecen en este momento aliados los disgustos en el gobierno y en la mayoría que ha de auxiliarle. No tardarán en asomar de nuevo con mayores violencias. Nunca ha sido más risible aquella armonía de que hablaba el Sr. Pidal como de la base fundamental de la obra regeneradora.

Esta tarde será dado a conocer en el Congreso el plan económico del señor ministro de Hacienda. Mañana comenzarán las protestas y las reclamaciones. La soga va siempre, según el viejo refrán, tras el caldero. Y nunca se ha podido cumplir el refrán con mayor oportunidad, porque en estos nuevos presupuestos generales del Estado, hay mucho de soga para oprimir los cuellos de los contribuyentes.

No se conocen hasta ahora del plan del Sr. Villaverde más que algunas ligeras noticias.

Con la solemnidad que era de esperar, aunque no con toda la debida, se ha celebrado en esta semana la inauguración de la estatua del insigne Velázquez. Frente al Museo del Prado, como heraldo de las glorias artísticas allí conservadas, se levanta

la figura gallarda del gran pintor, preg-nando su gloria. Ya era hora de que la capital de España pagara su deuda al glorioso artista, a quien tanto tiene que agradecer la fama de España.

La estatua inaugurada es obra notable del distinguido escultor D. Aniceto Marinas. Representa al gran pintor sentado en ancho sillón de trabajo, donde aparece arrojada al descuido la amplia capa; la mirada viva del artista parece estudiar el efecto de la última pincelada dada en uno de sus lienzos inmortales; en las manos ostenta la gloriosa paleta, y los dedos pinceles. La figura de Velázquez responde bien al concepto que se tiene de la genialidad del famoso autor de Las Meninas.

Con motivo de la inauguración de la estatua de Velázquez, se ha puesto de manifiesto otro con flicto diplomático, motivado también por otra fiesta. Parece ser que el concierto celebrado en Palacio, días pasados en honor de Velázquez no fueron invitados más que los embajadores, y los demás diplomáticos, ministros y encargados de negocios, se han resentido quizás con razón. Y conflicto en puerta.

Los diplomáticos se han vengado, no asistiendo a la inauguración de la estatua de Velázquez, a la cual ceremonia hablan de llevar coronas que los respectivos países dedicaban al genio de la pintura española. Bien hecho: O dar lanzadas grandes o no darlas.

El Sr. Ministro de la Guerra sigue trabajando para conquistar las simpatías generales del país. Y lo consigue como hay Dios. No ha de proporcionarles pocas simpatías el segundo golpe a los repatriados de las colonias que acaba de dar disponiendo que los abonos por premios, cruces, pluses de campaña etc., se consideran también liquidados con aquel famoso duro por mes de campaña.

Esto no es ya una medida imprudente, ni una torpeza. Es el robo a mano armada. Acaso se haya querido con eso formar el superavit de los presupuestos del Sr. Villaverde.

Pero no hay que arrendar la ganancia al general del manifiesto. Con tan patrióticas disposiciones conseguirá sin duda labrarse el pedestal de su gloria, una gloria que no tendrá nada que envidiar a la alcanzada en la famosa guerra chiquita.

Hemos estado a punto de perder a otro hombre ilustre, a D. German Gamazo, cuya vida puso en peligro un inferte ataque congestivo. Por fortuna—lo decimos sinceramente—aunque no sea de la misma opinión Sgasta—el ataque cedió rápidamente y el Sr. Gamazo, ya bastante mejorado, quedó para contarle.

Como del mal del prójimo no debe alegrarse nadie, todos celebrarán la mejoría; aunque el Sr. Gamazo no es hombre que cuenta con la deoción de muchos. Mas debiera ser celebrada, porque la pérdida, si desgraciadamente ocurra, era en este

momento, la más lamentable que pudo ocurrir en el partido liberal.

17 de Junio.

UNA CARTA DE CASTELAR A SU MADRE

El Adelanto, de Salamanca, ha tenido la fortuna de proporcionarse y publicar la siguiente carta dirigida por el gran tribuno a su madre pocos días después de su gran triunfo oratorio del año 1854:

«Querida mamá: El otro día tuve en mi mano la suerte de toda la familia y renuncié a ella por el placer de conservar pura mi conciencia. Ustedes que tan virtuosas son todas, comprenderán mi conducta. Al día siguiente de mi discurso se presentó en casa de Miguel un coronel, o edecán, diciéndome que a las nueve y media estuviese yo en el ministerio de Hacienda. Entré, en efecto, y a mi nombre todas las puertas se abrieron, hasta que llegué a un salón tapizado de terciopelo carmesí, y alumbrado por infinitas bujías.

«Salieron al instante Luján, y Santa Cruz y Collado. Este último me gustó muchísimo: Luján me dijo: «Querriendo dar a usted una prueba de aprecio, el Gobierno ha decidido mandarle a estudiar a Alemania con 50.000 reales de pensión. Yo contesté: No puedo aceptar tal cargo, porque creerían que mi discurso había sido un memorial, y que yo había vendido mi conciencia. Aceptelos usted de mí, añadió Collado; yo no soy Rothschild, pero tengo lo suficiente para mandarlo; usted a Alemania; aceptelos usted no del ministro sino del hombre particular. Yo no puedo distinguir al hombre del ministro. Pues pida usted para su familia: «Mi familia es pobre, pero no quiero nada para ella.»

«En aquel momento, mi tío, mis primos pasaron ante mis ojos, pero me acordé de que antes que todo es la virtud, antes que todo el buen nombre.

«Después me dijo Luján: «El duque no ha podido venir a ver a usted. Está malo. ¿Quiere usted venir a casa del duque?»

«¿Qué hora tiene usted? preguntó a Santa Cruz. «Tengo las once y media. (Dos horas había pasado en compañía de los ministros). No puedo ir con usted porque en casa me están esperando. Están acostumbrados a acostarse temprano y tendrán sumo cuidado si tardo. «Entonces renuncié a usted a ver al duque. «No renunció, es que no puedo. Me despedí, habiéndome dicho Collado que contara con él, que fuera ministro, o no fuera ministro, tendría un gran placer en protegerme, en ser mi amigo. Le di las gracias conmovido; porque sus palabras respiraban honradez y ternura. Me encargaron el silencio. Yo se lo prometí. Si acaso, dígansele, ustedes a los amigos exigiéndoles la más completa reserva, para que no cunda la noticia. Mañana voy a vender la novela. Eoseguida les mandaré el dinero, para que se vengán y se traigan a la Rafaela, o a la Virginia.

concebible, te resuelves a pedirme explicaciones, ni a ti te hubieran punzado esas dudas mortificantes, ni yo hubiera gustado las heces del sufrimiento. Aquí llegaba yo en mi respuesta, que Dios indudablemente me había inspirado, según lo poderoso de mis razones y el sosiego con que las iba exponiendo, cuando se levantó la Duquesa, y haciéndome un guiño pícaro, acompañado de una maliciosa sonrisa ¡vuelvo pronto! dijo, dejándonos solos. Había comprendido su intención, que le agradecí, porque de este modo quedábamos en libertad de decirnos nuestras mutuas quejas, sin miedo a la enojosa presencia de un tercero. Gonzalo permanecía abstraído, silencioso, con la vista clavada en la alfombra, como si estuviese contando los hilos de su urdimbre, y apenas se dió cuenta de la salida de su tía. En esa actitud pasamos algunos minutos que me parecieron siglos; él fijo en el suelo y yo devorada por la impaciencia, pues quería aprovechar aquellos instantes preciosos que la casualidad nos deparaba, para desvanecer dudas y encauzar las extraviadas corrientes de nuestro cariño. Hice ruido con el abanico, así con estrépito, como movi la silla en que estaba sentada, golpeé el suelo con los pies, y nada; parecía dormido. De repente alzó la cabeza, pasó la mano por la sudorosa frente, como si pretendiera borrar algo

conducen las impremeditaciones y ligerezas? No sólo está usted tronando contra medio mundo, sufriendo las inquietudes y azobras de un temor ilusorio, paladeando las amargas hieles del despecho y víctima de los febriles delirios de la desesperación, sino que está usted mortificándose sin piedad a esta pobre niña inocente, cuyo delito mayor es quererle a usted, Sr. Otelo, con toda el alma y perdonarle sus ciegos desvarios. —Ni solicito, querida tía, ni ambiciono perdones, que más humillan que enaltecen a quien los recibe, por ser dictados, no ya por la generosidad del ofendido, sino por el recordamiento de la conciencia del delincuente; dijo Gonzalo con marcada energía, dirigiéndome al terminar miradas chispeantes, que al pronto me desconcertaron; pero que después me infundieron alientos para contestar, como lo merecían, sus acusaciones injustas, y según á gritos lo reclamaba mi inocencia. —No tengo intenciones, repuse con voz balbuciente por la emoción, de perdonar los agravios que procuras hacerme con tus tormentosas dudas, porque jamás pudieron ofender la lealtad de mi cariño, que está muy por encima de esas pobres flaquezas, hijas de la ofuscación, y a salvo de las traidoras descargas que el recelo y la desconfianza pudieran dirigirle. Si antes de dar pábulo a tus fantasías con cuairo palabras cogidas al vuelo, sin más antecedentes que los enormes castillos que levanta tu imaginación y abulta hasta lo in-

sollozos acudían precipitados a mi garganta, el corazón me sacudía el pecho con furia, y solo pude... cubrirme la cara con ambas manos... y ¡llorar! Si, Amalia mía, llorar como una delincuente, como una mujer desleal y perjura! Mas Dios ha tenido piedad de mí; hemos hablado y le he dicho, pero te lo contaré en mi próxima; adiós.

Veremos que de esto de sí. Yo ansío que ustedes vengan, con todo mi corazón, con toda mi alma.

La Administración de Hacienda anuncia haber terminado la formación de la matrícula industrial de esta ciudad por el ejercicio próximo.

Se encuentra en Cádiz el instalador de pararrayos Mr. Panfony, que viene a inspeccionar los de la Catedral, colocados por él como se recordará, y a contratar la instalación de otros en las torres de San Antonio.

Según noticias, el tren especial que ha de conducir a Jerez el día 24 a los marinos franceses y a las autoridades, saldrá de Cádiz entre 10 y 11 de la mañana, formándolo diez coches de primera.

También es probable que muchos de los jefes y oficiales de la flota organicen una expedición para visitar a Sevilla, en cuyo caso se les pondrá un tren especial.

Del Arsenal bajo esta mañana a bahía el crucero General Valdés, que quedará en bahía durante la permanencia en nuestras aguas de la escuadra francesa.

Ayer se celebró la primera misa en el altar consagrado a Santa Bárbara y que se ha levantado en el patio del cuartel de artillería.

Terminado el acto reuniéronse los jefes y oficiales del batallón en uno de los departamentos del cuartel donde había preparado un lunch, pronunciándose elocuentes brindis, que inició el teniente coronel Sr. Mena.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Canmartín 61.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por La Gran Vía, se vende al precio de 21 reales, la carga de 21 esportones.

Cascajos.—Todo carrero ó rriero que en vez de echar cascajo ó escoria en las arrabales del pueblo, quiera llevarlos a la hacienda del Guco, previo permiso de su principal, será gratificado.

La persona que hubiese extraviado en el Hipódromo de Caulina el Domingo 11 del corriente unos gemelos de campaña, podrá recogerlos en el escritorio de los Sres. González Byass y C.ª, de diez de la mañana a cinco de la tarde.

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DÍA 18 DE JUNIO.

Table with meteorological data: Temperatura máxima 26.5, mínima 9.0, media 14.7, Radiación solar 147, Id. terrestre 7.0, Tensión del vapor de agua 14.2, Estado higrométrico del aire 74.5, Presión barométrica media, a 0.º 749.81, Evaporación en milímetros 6.2, Lluvia en m. m. 0.0, Viento reinante 1.0, Velocidad del mismo, en kilómetros 152.

Aclaración conveniente.—Como aclaración a los sueltos que hemos publicado en recientes números respecto a la visita del Estado Mayor y oficialidad de la escuadra francesa, debemos manifestar que teniendo conocimiento el Sr. D. Salvador Díez, Agente Consular de Francia, de la invitación que había trasmitido días hace el Sr. Marqués de Bertermati por las autoridades españolas para un almuerzo a los oficiales de la escuadra francesa que han de visitar a Jerez el día 24 y considerando dicha invitación como oficial por la situación política del Sr. Marqués, en obsequio al País que representa y por favorecer de tal modo la mayor suma de manifestaciones de simpatía que se hagan a los ilustres huéspedes, no ha tenido inconveniente, de acuerdo con el Sr. Marqués de Bertermati, Senador del Reino, en prescindir de la invitación que con anterioridad y desde que tuvo conocimiento de la venida de la escuadra, había hecho a los Sres. Jefes y

Oficiales de ella; ya que por razón del escaso tiempo de que disponen no les será posible repetir la excursión a nuestro pueblo.

En el mismo día 24, después de la corrida, el Almirante de la escuadra recibirá en el domicilio del Sr. Díez, a la colonia francesa aquí establecida, incluso a los obreros de La Jerezana, quienes le ofrecerán en esta ocasión un testimonio de adhesión y simpatía.

El fallecimiento de la distinguida Sra. D.ª Carmen del Tejo de García Latorre, ha producido gran sentimiento entre las numerosas relaciones de parentesco y amistad con que contaba en esta ciudad la señora finada, la cual era generalmente estimada por sus especiales dotes y virtudes.

Damos a su distinguida familia el más sincero pésame por la desgracia que le aflige.

La Madre Superiora del Hospicio provincial, nos ruega que supliquemos en su nombre a los señores labradores de esta ciudad, que hagan la caridad si les es posible, de donar a aquel benéfico establecimiento alguna lanaza con que poder rellenar los colchones de las camas en que duermen los acogidos en dicho asilo.

Efectivamente, sería una buena obra la donación que se solicita, porque difícilmente hay camas en buen estado para los ciento cincuenta niños a más de los ancianos que allí se albergan.

Creemos que muchos labradores atenderán esta súplica que por nuestro conductor se les hace, contribuyendo a hacer menos penosa la situación de los pobres asilados.

La distinguida esposa de nuestro estimado amigo D. Antonio Sánchez Guerrero, ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña.

Felicitemos cordialmente a los padres de la recién nacida.

Anoche estuvieron reunidos en la Alcaldía el Sr. Alcalde y los Sres. Miciano, Gordon y algunos más individuos del Ayuntamiento, tratando de los festejos con que han de ser obsequiados los marinos franceses, el día de San Juan.

El Sr. Oronoz que ayer estuvo en Cádiz conferenciando con el Sr. Gobernador, expuso a los demás señores los proyectos que en la capital de la provincia, se tienen sobre este particular y a los cuales habrán de acomodarse los que aquí se hagan, pues todo depende de las horas que estén aquí los marinos.

Además del almuerzo con que les obsequiará el Sr. Marqués de Bertermati en las bodegas del Sr. Marqués de Misa, parece ya acordado que el Ayuntamiento les ofrecerá un lunch después de la corrida de toros.

Según noticias recibidas del Condado, la invasión del mildew toma grandes proporciones, amenazando seriamente la magnífica cosecha que se esperaba.

Los señores síndicos del gremio de fabricantes de licores en frío, han terminado ya el reparto de la contribución correspondiente a todos los fabricantes agremiados, para el año económico próximo de 1899 a 1900.

Dicho reparto se encuentra de manifiesto desde el día de hoy hasta el 24 del corriente en el escritorio de la bodega situada en la calle San Juan de Dios, número 5 y durante todos los días hábiles podrá ser examinado por los interesados que lo deseen.

El día 26 del corriente, a las tres de la tarde, se celebrará en dicho local la Junta para la aprobación de dicho reparto y juicio de agravios.

En la calle de las Armas existen varios trozos en los que falta la piedra. A poca costa pudiera ahora componerse este defecto, que si se abandona, según costumbre, costará luego muchísimo más dinero componerlo.

Veremos si tienen eco, nuestras indicaciones.

El urinario que ha sido colocado a la entrada de la Alameda de Fortún de Torres carece de techo y como está muy próximo a las casas que forman el rincón de la calle González Peña, resulta un espectáculo poco decoroso para los vecinos de dichas casas la proximidad del referido urinario.

Sería por tanto muy conveniente la modificación citada.

Copiamos de «El Imparcial»:

«Por si no bastaran 28 años de éxitos envidiables para justificar la preponderancia que en higiene, baratura y superioridad sobre todos sus similares extranjeros, reúne el gran dentífico español, la Exposición anexa al IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, ha venido a sancionar la importancia higiénica é incontestable del Licor del Polo de Orive, al que un jurado compuesto de eminencias científicas de todo el mundo concedió medalla de plata, el primer premio otorgado a los dentíficos en aquel certamen tan glorioso para nuestra desgraciada España. Digna vanagloria para los hombres laboriosos que como el Sr. Orive tantos afanes demuestra por el bien social y por la higiene dentaria, y justa sanción al soldado de la ciencia, que con su grano de arena contribuye al renombre de su patria, acudiendo al pugilato de los grandes torneos internacionales de la ciencia, donde se aquilató el mérito de los productos de la higiene dentaria y a cuyos torneos acudieron productos heterogéneos de diversas aplicaciones de higiene de todas las naciones civilizadas, siendo extraño, no se expusieran los dentíficos extranjeros que tanto ocupan la prensa con sus reclamos.»

Relación de los individuos que deben presentarse en el Gobierno Militar de 3 a 5 de la tarde:

Esteban Rodríguez Guillén.—Antonio Alconchel Rey.—Juan Rubiales López.—José Rodríguez Guerra.—José García Gómez.—Juan López Bautista.—Crispulo Lorenzo Pérez.—Joaquín Grito Prieto.—Miguel Arcón Galán.—Cristóbal Nieto Candil.—Manuel Perdigones Gómez.—José Tubio Romero.—Manuel Durán Berdugo.—Victoriano de la Torre Femenia.

Detenidos por la guardia municipal

Un detenido reclamado por la autoridad judicial.

Otro por cometer hechos escandalosos y deshonestos y promover escándalo en la Alameda de Fortún de Torres.

Dos por cuestionar y acometerse con armas, causándole a una mujer una herida en la mano derecha, en la calle Acebuche.

Un joven por causarle a otro de su igual clase una herida en la cabeza de golpes de piedra, en la calle de Limones.

Un detenido por dar de golpes a otro, resultando con pequeñas lesiones en la cara y promover escándalo en la calle Larga.

Tres jóvenes por tratar de sustraer una esportilla con dinero en la calle Sevilla.

Un joven conducido al Hospital de Santa Isabel por haber recibido en la pierna una cox de una vaca que se encontraba unida a una carreta en la calle Chancillería.

Dos por cuestionar en la plaza de Abastos, dándose de golpes, causándose contusiones en la cara.

En la subasta de carnes verificada ayer, han sido contratadas a los precios siguientes:

De vaca: a 1.36 pesetas el kilo.—Sigue el mismo precio.

De lanar: a 0.96 pesetas el kilo.—Sube a céntimos.

Dientes.—Se tienen fuertes y sanos hasta la vejez y sin padecer jamás dolores de muelas, usando a diario el más barato de los dentíficos, el mejor antiséptico, el más poderoso: microbicida, el popular dentífico español Licor del Polo de Orive, acreditado por millones de dientes y por la ciencia é higiene dental con una brillante historia de 30 años.

El gobierno belga se dedica con actividad plausible a reformar la legisla-

ción obrera. El Ministro del Trabajo, M. Covreman, ha conseguido de la Cámara de los Diputados la aprobación de una ley que concede al gobierno el derecho de imponer a los jefes de industria todas las medidas que juzgue necesarias para evitar los accidentes desgraciados con ocasión del trabajo y conservar la salud de los obreros. Tal ley encuéntrase justificadísima, porque existen algunos patronos que por el afán de una mal entendida economía, emplean un material defectuoso, ó amontonan a obreros en talleres pequeños y mal ventilados. En lo sucesivo podrá el Gobierno reprimir tales abusos que pesan sobre las clases trabajadoras, abusos que no siempre se ha tratado en Bélgica de corregir, como es de justicia.

¿Y qué harán en España los regeneradores?

Señoras: Los abanicos que quedan en esta casa, se dan por cualquier precio para terminarlos.

He recibido doce modelos completamente nuevos, de cinturones, desde 2 pesetas uno.

González, Algarve, 8 y 10.

Noticias de Sevilla:

Esta tarde se ha celebrado en el Salón de Oriente la reunión de los tipógrafos de Sevilla, para constituir y formar una sociedad igual a las que existen en Madrid y Valencia.

Abierta la sesión por el presidente de la comisión organizadora, se dió lectura a una proposición en la que se explicaban los fines que esta sociedad se proponía al formarse.

Acto seguido, varios de los asociados allí reunidos, hicieron uso de la palabra, para exponer su opinión sobre las bases en que esta sociedad debe regirse.

También se propuso por estos mismos señores y se acordó por unanimidad, el nombramiento de una junta directiva provisional que se encargase de la redacción de un reglamento que llenase por completo los deseos de los asociados.

Fueron elegidos por mayoría de votos: Presidente, D. Francisco Oviedo, Tesorero, D. José Cuesta, Secretario, D. José Rives, Vocales: D. Manuel Barón, D. José Zaragoza, D. Antonio Moreno y, D. Gabriel Zarco.

Terminado esto y después de una ligera discusión entre varios tipógrafos, se procedió a tomar nota de los nombres de todos los que desearon pertenecer a la sociedad, levantándose con esto la sesión.

Ya han comenzado en la Alameda de Hércules los trabajos preliminares a los que se ejecutan para la instalación de las veladas que en las festividades de San Juan y San Pedro se celebran en Sevilla.

Justo tributo a la honradez y al trabajo, es lo que significó anoche: el banquete con que los comerciantes de Sevilla obsequiaron a D. Andrés Farina.

El acto se celebró en el Hotel de Madrid, habiéndose arreglado convenientemente el comedor, para dar cabida a más de doscientas personas que concurrieron a él.

Los oradores dedican frases encomiásticas a las cualidades que adornan al señor Farina.

Al levantarse éste es acogido con una salva general de aplausos.

Visiblemente emocionado, dice que las en que se halla son circunstancias en las que se siente mucho y se dice poco.

Dá las gracias a la comisión organizadora del banquete y a los numerosos representantes de la industria, comercio y navegación de Sevilla, a los cuales se dirige para que acepten el testimonio de su gratitud.

Resumiendo, dice que en el comercio no es suficiente el esfuerzo individual, sino que se necesita la confianza que la colectividad otorga, y que él cree que ha gozado por lo cual todo lo que es y vale se lo debe a ella y a la prensa, que le prestó un concurso.

A su instancia se lee una carta que los dependientes, partidarios del descanso dominical, le habían dirigido.

Expone su criterio sobre cuestión tan

¿Que he sido muy débil, me dices? ¿Que la grandeza de la propia causa, lo meritorio y noble de mi conducta para con mis padres y con Gonzalo, y sobre todo, la tranquilidad de mi conciencia de haber obrado con intachable rectitud, han debido fortalecer mi espíritu y dar tales energías a mi voluntad, imposibles de ser atacadas ni mucho menos vencidas por las explosiones del sentimiento y por los arrebatos de la pasión?

Puedes creer, querida Amalia, que en un principio casi me avergoncé de mi debilidad al leer tu carta; pero más tranquila después, cuando la reflexión fría vino a ocupar el puesto invadido por la caldeada imaginación, pude sacar en consecuencia, allí a mi modo, que has estado severa conmigo, tal vez porque mides lo fiaco de mi carácter con la grandeza envidiable del tuyo.

No se me alcanza, por más vueltas que le doy, cómo es posible dominar las tempestades del alma y las punzantes vibraciones del sentimiento, estorbando que salgan de su cárcel trocadas en bruscas sacudidas, en sollozos y en lágrimas. Con-

fieso mi impotencia para poner diques a los afectos que se desbordan en el corazón y freno a la fogosidad de la pasión amorosa; en estos asuntos, soy muy débil, no puedo remediarlo.

Ahora tengo miedo, después de tus cariñosas reconvencciones, a contarte minuciosamente mi entrevista con Gonzalo; pero todo lo aventuro en obsequio a nuestra fiel amistad, hasta que redobles tus censuras; regañame cuanto se te antoje, que no por ese temor he de ser contigo menos sincera: empiezo.

Calmadas que fueron las primeras y más rebeldes emociones que me despertó la presencia de Gonzalo, dió principio la Duquesa con ese arte exquisito y esa táctica ingeniosa que lo son peculiares, a una conversación sin sustancia; alterativamente con Gonzalo y conmigo. Con tal ardid y tan delicada manera fué deslizándose su conversación por encima de multitud de diversos asuntos, que vino a caer insensiblemente en la vuelta de D. Salustiano a la Corte.

De igual modo alarmante sonó en los oídos de Gonzalo y en los míos el nombre que acababa de pronunciar la Duquesa; los dos levantamos a un tiempo los ojos, y nuestras miradas se encontraron, sufriendo desagradables choques.

Advertido por la Duquesa el mal efecto de sus palabras, se esforzó en darles un tono entre serio y humorístico, diciendo a Gonzalo:

—¿Vé usted, señor visionario, al extremo que

que estuviese en ella escrito, me miró con extraña y persistente fijeza, y acercando a la mía su silla, me dijo con voz temblorosa y apagada al principio, que fué reforzando después:—Todo cuanto acabas de decir, ¡es mentira! pero una mentira que no podré perdonarte nunca, porque me ha herido de muerte en lo más hondo del corazón. Si no estuviera convencido de tu conducta por lo que sé y he visto, le hubiese arrancado la lengua a quien ayer me hubiera dicho que eras capaz de engañarme. Pero si me dijeran hoy que me habías ultrajado, que te habías valido de mi lealtad acrisolada como de un vil andrajo, para entretener los ocios estúpidos de ese cobarde viejo; todo, todo lo creería, porque te juzgo capaz de las más bajas traiciones.

No sé, Amalia querida, cómo traducirte en palabras el efecto desastroso que me produjo esa descarga de saetas ponzoñosas, que todas se me clavaron en lo más sensible del corazón.

Tampoco sé explicarte el daño que me hizo el mirar la lividez cadavérica de su cara, la contracción de sus facciones, el relampagueo de sus desencajados ojos y el temblor convulsivo de sus crispadas manos: creí que había perdido el juicio.

—¡Gonzalo, por Dios, serénate! le dije. ¡Calmas esos arrebatos de la cólera, y escucha dos palabras, no más que dos palabras, dichas con el pensamiento puesto en Dios!

LAS FILIPINAS

5-TORNERIA-5.

Esta casa continúa vendiendo sin competencia posible, y cada vez con mayor aceptación, los artículos siguientes:
Lienzos para sábanas de un ancho desde 70 centímetros.—Deducción de un cuarenta por ciento en las Primaveras, Gergas, Estambres y demás artículos para caballeros. — Mantelerías de hilo y algodón desde 3 reales vara.—Completo surtido en alpacas negras y de colores con dos varas de ancho desde 14 reales vara.—Camisetas, calcancillos, medias y calcetines a la mitad de su precio.—Colchones de hilo adamascados a 15 pesetas uno.—En tout cas «fin de siglo» desde 17 reales.—Pañuelos crespón de la china lisos y estampados desde 80 reales uno.—Cortinas crochet desde 20 reales juego.—Ternos confeccionados a medida desde 25 pesetas.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

NOTA.—Las Filipinas es hoy el único Establecimiento que ofrece mayor garantía al comprador, por la razón en que todas sus operaciones de venta las hace bajo el más riguroso precio fijo, evitando por este medio las molestias y perjuicios que se ocasiona al público en sus intereses siempre que hay regateo.

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE DIONISIO GARCÍA PELAYO LARGA, NÚMERO 9.

Acaban de recibirse grandiosos surtidos en toda clase de tejidos de gran novedad y fantasia para primavera y verano.
Extensas colecciones en Gros, Retsimir, Glacés, Surah y Foulares estampados desde reales vara.
Variado surtido en Granadinas-Alpacas y lanas de gran novedad.
Grandes novedades en Céfiros, Rasos algodón, selas japonesas, Giraldinas, Piqué-Crepés y Batistas, desde un real vara.
Extenso surtido en Primaveras, Estambres, Gergas, Tricot y Cheviots, de los fabricantes más reputados y a precios muy reducidos.
Unico depósito de pañuelos crespón de la China, bordados, lisos y estampados, desde 80 reales uno.
Se dispone de reputado sastre que confecciona trajes a medida desde 25 pts
PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO

difficil de resolver por los intereses encontrados que en ella se ventilan, deseando que se llegue a armonizarlos para conseguir objeto tan laudable.
Sobre este punto el señor Camino invita a los demás comerciantes para que sigan su ejemplo y propone que se reúnan para solucionar ese conflicto.
El banquete terminó a las doce, reinando entre todos la más perfecta cordialidad.
—Debido a las gestiones del señor marqués de Esquivel, el pan que en adelante coman los acogidos en los establecimientos de la beneficencia provincial y en aquellos otros que se surtan de la panadería del Hospicio, será de excelente calidad.

El Odol: lo mejor para la dentadura.

Recordadlo.—Numerosas preparaciones existen para combatir la Anemia, enfermedad de nuestro siglo; pero, cuántas hay que, como las Píldoras de Blancard al yoduro de hierro inalterable, hayan recibido la aprobación de la Academia de Medicina de París?
Por eso, cuando se quiera luchar con éxito contra la Anemia, los Colores pálidos, los Eposas difíciles, el Baguitismo, las Escrófulas, etc., aconsejamos a nuestros lectores las Píldoras de Blancard, de reconocida eficacia contra la Pobreza de la sangre, de origen accidental ó constitucional.
El Jarabe de Blancard es para los niños ó personas que no pueden tomar píldoras.
Para evitar las imitaciones y las falsificaciones, hay que exigir siempre, en el frasco el nombre Blancard, las señas 40, Rue de Bonaparte, París y el sello de garantía de la Unión de Fabricantes.

Anuncios de interés.

Se arrienda un buen local para coches ó carros.—Tiene habitación, cocina, agua etc. En esta imprenta informarán.

PERDIDA.—La persona que hubiese encontrado una perrita ratera, gris claro, con la boca negra y el rabo y orejas enteras, puede entrar en la calle Pajarito, núm. 5 donde se le gratificará.

PERDIDA.—La de una pulsera de rositas en filigrana que se extravió el Domingo 8 de los corrientes, desde la Alameda de Fortún de Torres a la calle Ancha. Quien la entregue en la imprenta de este periódico, se le gratificará.

Por levantar casa.—Se vende baro un magnifico piano PLEYEL gran cola.—En la imprenta de este periódico informarán.

En la casa calle Vicario número 16, se arriendan dos partidos con vistas al campo. En el principio de la misma darán razón.

Terminado el reparto de la contribución industrial correspondiente al gremio de Criadores de vinos del país para el año económico de 1899 900 se halla en el manifiesto desde el día de hoy hasta el 26 del corriente en el escritorio de la casa calle de Francos n.º 51, todos los días hábiles, de 11 de la mañana a 5 de la tarde y en el mismo día 26 de Junio a las cuatro de la tarde en el mencionado local se celebrará la Junta para el examen del repetido reparto y juicio de agravios. Jerez 19 de Junio de 1899.—Los Síndicos, Pedro Domecq, Williams Humbert y C.ª

Gran Camisería Parisiense y Exposición permanente.—Algarve y Lancetia.—Esmero y prontitud en las camisas para caballeros.—Economía en los precios.—Camisetas blancas, con pecheras de color, a medida, desde 4 pts.—Importante surtido en medias y calcetines, a precios baratísimos.

SE ARRIENDA.—Un piso principal en la plaza del Carmen, núm. 5.—En la misma casa darán razón.

Helados y Mantecados.—Se sirven diariamente y a domicilio.—Para hoy los hay de vainilla y de fresas.—Granizada de damascos.—Restaurante y Nevería PRIMERA DE JEREZ. Precios económicos.

COMPANIA MADRILEÑA DE ALUMBRADO Y CALEFACCION POR GAS.—A partir de 1.º de Julio la Compañía concede a los abonados al consumo de Gas en motores la bonificación siguiente: De 2 céntimos de peseta si el consumo excede de 1.000 m³ y no pasa de 10.000; Y de 3 céntimos de peseta si excede de 10.000 m³ las bonificaciones se harán por anualidades vencidas. El Director general de la Compañía, Adolfo Barle.

SOLICITOS para introducción de cereales.—Se hacen en la imprenta de este periódico.

OCASIÓN EXCEPCIONAL. EL BAZAR JEREZANO SE TRASLADA del núm. 23 al núm. 16 de la calle Larga, y con este motivo se reducen todas las existencias por la mitad de su precio.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marin, Caracul, núm. 6.
Se arrienda.—Un granero en bajo, asfaltado, de 5.000 fanegas de cabida en la calle Antonia de Dios núm. 16.—Evora 17, darán razón.
Se alquila espaciosa casa con nueve habitaciones y demás dependencias, Sevilla 38. La llave y su ajuste, Guadalete 7. 15 r.

SE VENDEN A voluntad de su dueño, las casas calle Caldereros núm. 1 y Cazoria Alta núm. 5. Darán razón en la imprenta de este periódico.

AVISO AGENCIA DE PRÉSTAMOS CALLE ÉVORA NÚM. 23. El Miércoles 5 de Julio de 1899, de doce a cuatro de la tarde, procederá esta Agencia, en uso de las facultades que la Ley concede, a la adjudicación en pública subasta de las ropas, alhajas y demás efectos procedentes de los empeños y renovaciones del mes Diciembre de 1898, si antes ó en el caso no los retiran ó renuevan sus dueños, cuyos efectos están comprados en el siguiente REGISTRO: Desde el número de orden 501 al 2407. Además se venderán en esta subasta todos los lotes que hayan cumplido su tiempo mercado de empeños que contengan prendas en peligro de polillas ó otras causas por las cuales no puedan admitir próroga. Lo que en evitación de perjuicios se les avisa a los interesados con oportuna anticipación para que puedan sacar a renovar sus efectos é igualmente se les participa a las personas que desean tomar parte en la expresada subasta. Jerez 5 de Junio de 1899.—Manuel de Cala.

Se alquila una buena accesoría en la plaza de Eguilaz.—En la imprenta de este periódico darán razón.

Almoneda de muebles y cuadros.—Santa María núm. 3 darán razón. Horas de tres a seis de la tarde.

Se alquilan el local con estantería y enseres de la fábrica de aguardientes y licor de la calle de la Justicia. Darán razón en la plaza de Eguilaz, n.º 4.

TARJETAS DE VISITA desde 1.50 peseta el ciento.—Se hacen en la imprenta de este periódico.

El Zanatóforo y la catástrofe nacional.—Este interesante folleto se vende a peseta en la Librería calle Larga núm. 33.

Obras de D. Eugenio Agacino, Cartilla de electricidad, práctica ó pesetas empastadas y 5 en rústica. Certilla de máquinas de vapor, empastadas 4 pts. Se vende en la librería calle Larga número 33.

Se arrienda en precio económico el pequeño partido principal de la casa calle Larga, núm. 33.—En la imprenta de este periódico darán razón.

Estado de servicios municipales. DIA 16 DE JUNIO. CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 0—Mujeres 3—Niños, 1—Total, 5. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día 14. Recetas servidas por la farmacia del Hospital, 165. Notrizas que se pagan de este capítulo, 25. Transeúntes socorridos 0.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior 162. Entrada en el día de la fecha 4. Total 166. Baja por curados 51. Id. por fallecidos 0. Existencia que queda 161. CARCEL. Presos existentes del día anterior 69. d. entrados en el día de la fecha 1. Total 70. Han salido 2. Quedan 68.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 19. Reses Peso Precio. Vaquino 11 1553 1/2 kls. 1'46 pts. Lanar 39 440 700 1'06. Cabrios 0 00 000 1'06. De cerda 8 900 00 0'00.

Casa de Socorro. Relación del movimiento ocurrido durante la semana próxima pasada: Lesionados curados de primera intención 36. Curaciones practicadas 28. Individuos vacunados 22. Total 86. Jerez de la Frontera 19 de Junio de 1899.—El Secretario, José Fernández.

Boletín religioso. JUBILEO CIRCULAR.—Sagrada Familia (Huér-fanas. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—Santos Silverio p y mr. y Macario ob. MAÑANA.—San Luis Gonzaga, cf. y Sta. Deme-tria, vg. y mr.

SÉPTIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. José M.ª Canchola y Franco, Falleció en esta ciudad el 21 de Junio de 1892. (Q. S. G. G.) Todas las misas rezadas que se celebren el Miércoles 21 del corriente, desde las seis de la mañana en la iglesia de Santo Domingo, así como la de Requiem a las ocho con Hesponso, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijas y demás familia ruegan a los fieles lo encomiendan a Dios Nuestro Señor. El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Sevilla concede 80 días de indulgencia, y el Excmo é Ilmo. Sr. Obispo de Jaén, concede 40 días de indulgencia por cualquiera oración que se aplique en sufragio por el alma de dicho señor.

ALMANAQUE JUNIO, 30 DIAS. Jueves 1 | 8 | 15 | 22 | 29. Viernes 2 | 9 | 16 | 23 | 30. Sábado 3 | 10 | 17 | 24 | Domingo 4 | 11 | 18 | 25 | Lunes 5 | 12 | 19 | 26 | Martes 6 | 13 | 20 | 27 | Miércoles 7 | 14 | 21 | 28 |

Telegramas

Contra los presupuestos.—Los diputados de las provincias azucareras y mineras. Madrid 19 de Mayo de 1899, a las 10 de la mañana. La prensa censura los presupuestos leídos en el Congreso por el Ministro de Hacienda. Dicese que los diputados de las provincias azucareras y mineras, se unirán para combatir los impuestos que gravan los intereses de dichas producciones é industrias.

El Gabinete francés. Madrid 19, 8 mañana. Dicen de París que el Sr. Waldek Rousseau está celebrando conferencias con algunos hombres políticos. Hasta que las termine no declarará si acepta ó no el encargo de constituir gabinete. Los periódicos radicales y socialistas combaten con mucha dureza las candidaturas de algunos republicanos moderados y se muestran muy exigentes para prestar su apoyo a la nueva situación.

Las Cortes portuguesas. Madrid 19, 8'20 mañana. Las Cortes de Lisboa continuarán abiertas hasta el mes de Julio. Las oposiciones se preparan a practicar el obstruccionismo. El Sr. Hintza, jefe del partido conservador, ha renunciado a su viaje a las Azores.

La deuda exterior.—El material de Marina.—El Obispo de Palencia. Madrid 19, 5'45 tarde. El general Primo de Rivera pide la relación de todos los títulos estampillados de la deuda exterior que se cobran en las delegaciones extranjeras. También pide otra relación sobre el material que existe de Marina. Ha jurado el Sr. Obispo de Palencia.

El rescate de los prisioneros de Filipinas.—Nombramiento.—Las acciones del Banco de España.—Nuevo tipo del interés legal del dinero.—El convenio de cesión de las Carolinas.—El Mensaje.—Cotización. Madrid 19, 6'25 tarde. Silvela ha conferenciado con el representante de los Estados Unidos sobre el rescate de los prisioneros españoles que siguen en poder de los filipinos. Se ha firmado a favor de Domech el cargo de Director general de penales. En la Bolsa las acciones del Banco de España han bajado once enteros.

ULTIMA HORA. Madrid 19, 10'45 noche. Las secciones del Congreso eligieron la comisión que presidirá el Duque de Almodóvar é informará en una proposición de ley declarando de utilidad pública los terrenos que adquiera el Ayuntamiento de Jerez para establecer el Parque.

El Senado terminó la sesión consumiendo D. Amalio Jimeno el segundo turno en contra del Mensaje. Contestóle Lastres, é interviene Pidal para defender las reformas de enseñanza.

Madrid 19, 11'45 noche. En el Congreso, después de un largo debate, intervinieron Reverter, Almodóvar, Vincenti y Pi y Margall, apruébase el convenio con Alemania en votación ordinaria.

Madrid 19, 12 noche. Stoper, representante de los Estados Unidos, ha conferenciado con Silvela: éste interesóle la libertad de los prisioneros y la devolución de las cantidades que se apoderaron los americanos en Manila.

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de Martín Díaz, Compás, núm 2.

En el Congreso el jefe del gobierno Sr. Silvela ha leído el proyecto rebajando a 5 por 100 el interés legal del dinero.

Se discute en el Congreso el convenio de cesión de las islas Carolinas, Marianas y Palaos. En el Senado sigue la discusión del Mensaje de la Corona. Consolidado, 62'70

CAMBIOS. Londres . . . . . 30'80 París . . . . . 22'15

Silvela en el Congreso Madrid 19, 6'35 tarde.

En el Congreso ha declarado Silvela que en el convenio de cesión de las islas Carolinas a Alemania, sólo se refiere en la parte comercial a lo concerniente a la segunda tarifa del arancel y a los tratados vigentes, significa tarifa convencional.

El Congreso y los honores a Castelar. Madrid 19, 6'45 tarde.

En el Congreso Romero Robledo pregunta si la Cámara consignará su sentimiento por la muerte de Castelar: García Alix que preside, dice que el Gobierno se propone dedicar una sesión para honrar la memoria del ilustre tribuno. Por unanimidad acuerda el Congreso consignar en acta la propuesta de Romero Robledo.

Navarro Reverter.—El comercio con Alemania.—Inconvenientes de los cinco años.—Declaración de Silvela sobre el convenio. Madrid 19, a las 7'30 de la noche. En el Congreso Navarro Reverter considera perjudicial la fijación de cinco años del convenio general con Alemania, pues impediría hacer un nuevo tratado y sería además un inconveniente para hacer reformas arancelarias.

Villaverde declara que la autorización que se discute se refiere sólo a la cesión del territorio. Silvela dice que el actual convenio no puede subdividirse.

